

# વિરોધપક્ષના નેતાશ્રીનું કાર્યાલય

ગુજરાત વિધાનસભા, ગાંધીનગર

અખબારી યાદી

તા. ૧૭-૮-૨૦૧૨

- કેન્દ્ર સરકાર તરફથી સૌથી વધારે એટલે કે ૨૬.૭ MMSCMD ગેસ ગુજરાતને મળે છે.
- કેન્દ્રમાં ભાજપની સરકાર હતી ત્યારે જે ગેસ ગુજરાતને મળતો હતો તેના કરતાં વધારે ગેસ કેન્દ્રમાં કોંગ્રેસની સરકાર આવ્યા પછી ગુજરાતને અપાય છે.
- મુંબઈ, દિલ્હી અને ગુજરાત એ ત્રણેયને કેન્દ્ર સરકાર ૪.૨ યુ.એસ. ડોલર (માઈનસ રોયલ્ટી) પર MMSCMDની એકસરખી કિંમતે આપે છે.
- ગુજરાતમાં ગેસ ઉપર વેટ ૧૫% છે, જ્યારે દેશના અન્ય રાજ્યોમાં માત્ર ૪%થી ૦% વેટ છે.
- ચૂંટણી નજીક આવે છે ત્યારે ગુજરાતના મુખ્યમંત્રીની અંદર રહેલો ગોબેલ્સનો આત્મા વધુ સક્રિય બને છે અને સંદંતર જૂઠાણાંઓ ચલાવે છે.

ગુજરાતને કેન્દ્ર સરકાર તરફથી કેન્દ્રને પ્રાપ્ત કુલ ગેસનો ૨૭% જેટલો ગેસ આપવામાં આવે છે. ભૂતકાળમાં ભાજપની આગેવાનીવાળી એનડીએની સરકાર કરતાં કોંગ્રેસની આગેવાનીવાળી યુપીએ સરકાર તરફથી ગુજરાતને ગેસની ફાળવણી વધારે કરવામાં આવે છે. Administered Prize Mechanism (APM) ગેસ ભારત સરકાર પાસે ઉપલબ્ધ છે, તેમાંથી ખૂબ મોટો હિસ્સો ગુજરાતને આપવામાં આવી રહ્યો છે. હકીકતમાં ભારત સરકાર તરફથી અપાતો એપીએમ ગેસ દિલ્હી, મુંબઈ અને ગુજરાત બધાને એકસરખા જ ભાવથી એટલે કે ૪.૨ U.S. Dollar (માઈનસ રોયલ્ટી) પર MMBTU ગેસ આપવામાં આવે છે. કેન્દ્ર સરકાર તરફથી અપાતા ગેસમાં એક પૈસાનો પણ ભાવફરક નથી. ગુજરાતને ગેસ ફાળવણીમાં કેન્દ્ર તરફથી થપ્પડ નામની બેનામી જાહેરાત ગુજરાતની સરકાર દ્વારા તાજેતરમાં પ્રસિદ્ધ કરવામાં આવી છે. કાયદાની જોગવાઈ મુજબ, કોઈપણ જાહેરાત પ્રકાશકના નામ સિવાય જાહેર ન કરી શકાય તેમ છતાં ગેરકાયદેસર રીતે પ્રસિદ્ધ થતી જાહેરાત ગુજરાતના મુખ્યમંત્રીશ્રીનું સંદંતર જૂઠાણું છે. જ્યારે જ્યારે ચૂંટણી નજીક આવી છે ત્યારે ગુજરાતના મુખ્યમંત્રીશ્રીની અંદર બેઠેલો ગોબેલ્સનો આત્મા વધુ સક્રિય બની જાય છે અને વધારે પડતાં જૂઠાણાંઓ ફેલાવે છે. હકીકતમાં, ગુજરાતની સરકાર ગેસ ઉપર ૧૫% વેટ લે છે, જ્યારે દેશના અન્ય રાજ્યો માત્ર ૪%થી લઈને ૦% સુધી વેટ લે છે. આમ, ગુજરાતમાં વેટ વધારે છે અને ગુજરાતીઓને મોંઘો ગેસ આપવામાં આવે છે તે વાત છૂપાવવા માટે પ્રજાના પૈસે ગુજરાતના મુખ્યમંત્રીશ્રીએ લાખો રૂપિયાની જૂઠાણાંવાળી જાહેરાત પાછળ પ્રજાના હિતના લાખો રૂપિયા ખર્ચીને ગુજરાતની જનતાને થપ્પડ મારી છે. એપીએમ ગેસ ભારત સરકાર પાસે ૧૧૯.૫૧ MMSCMD મીલીયન મેટ્રીક સ્ટાન્ડર્ડ ક્યુબીક મીટર પર ડાયમ (MMSCMD) પર ડે પ્રાપ્ત થાય છે, તેની સામે દેશની જરૂરિયાત ૨૨૬ MMSCMD છે, એટલે કે માંગ કરતાં પુરવઠો ઓછો છે અને તેથી ઘટ પડતો ગેસ આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાંથી ઈમ્પોર્ટ કરવામાં આવે છે. દેશ પાસે કુલ ઉપલબ્ધ એપીએમ ગેસ કે જે ૧૧૯.૫૧ MMSCMD છે, તેમાંથી ગુજરાતને વર્તમાન કેન્દ્ર સરકારે સૌથી વધારે જથ્થો એટલે કે ૨૬.૭ MMSCMD ફાળવી આપેલો છે. આ સત્ય હકીકત હોવા છતાં, ગુજરાત સરકારની ટીવી પર આવતી બેનામી જાહેરાતોમાં એવું દર્શાવવામાં આવે છે કે, ગુજરાતને કેન્દ્ર સરકાર ગેસ આપતી જ નથી અને ગુજરાતને તો

